



DOI 10.58423/2786-6742/2023-4-684-685

РЕЦЕНЗІЯ
на монографію Лоскоріх Г., Перчі О.
**«ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ
ІТ-ПІДПРИЄМСТВ В УКРАЇНІ»**

Процеси цифрової трансформації економіки України набувають особливої актуальності. Інформатизація суспільства та динамічний розвиток економіки в напрямку цифрового середовища сприяють можливостям для розвитку бізнесу, який акцентує увагу на розробці та застосуванні передових інноваційних технологій для обробки та передачі інформації. Потужність інформаційних потоків потребує перманентного пошуку нових підходів до управління підприємством з метою забезпечення повної, своєчасної, неупередженої та достовірної обліково-аналітичної інформації, що у свою чергу є важливим для розвитку вітчизняного обліку та аналізу підприємств ІТ-індустрії.

Водночас головним напрямом прискорення процесу цифровізації повинна бути активна роль ІТ-бізнесу. Для ІТ-підприємств важливим є належне інформаційне забезпечення, яке продукується бухгалтерським обліком.

Як свідчить зміст монографії, авторами вирішується важливе наукове завдання, що стосується поглиблення теоретичних положень та практичних пропозицій щодо обліково-аналітичного забезпечення діяльності ІТ-підприємств.

Актуальність дослідження діяльності ІТ-підприємств зумовила мету монографії, якою є обґрунтування теоретичних положень та формування прикладних рекомендацій з обліково-аналітичного забезпечення діяльності ІТ-підприємств як важливих учасників процесу цифровізації економіки.

Монографія є вдало структурованою, концептуально цілісною, містить три розділи, насичені цінними дослідженнями та практичним матеріалом.

У монографії розкрито сутність та класифікацію ІТ-підприємств через призму бухгалтерського обліку; виокремлено специфічні об'єкти й особливості обліково-аналітичного забезпечення діяльності ІТ-підприємств; здійснено ідентифікацію ризиків діяльності ІТ-підприємств для визначення облікових способів управління ними; охарактеризовано специфіку організації бухгалтерського обліку в ІТ-підприємствах; досліджено бухгалтерський облік операцій з програмним забезпеченням в ІТ-підприємствах; запропоновано облікове забезпечення управління ризиками діяльності ІТ-підприємств і методику аналізу ефективності ІТ-проєкту.

У першому розділі монографії розкрито теоретичні засади бухгалтерського обліку та аналізу діяльності ІТ-підприємств; відображено напрями, які потребують найбільшої уваги, для створення належного інформаційного забезпечення управління діяльністю ІТ-підприємства; обґрунтовано сутність ІТ-проєкту як комплексного поняття, яке може об'єднувати в собі декілька об'єктів бухгалтерського обліку



У другому розділі монографії авторами досліджено організаційно-методичне забезпечення бухгалтерського обліку ІТ-підприємств; наведені пропозиції в частині обґрунтування об'єктів та елементів облікової політики для ІТ-підприємств; визначено напрями необхідної облікової інформації для прийняття управлінських рішень, а також обґрунтовано необхідність організації обліку витрат в розрізі замовників/ проектів та етапів розробки.

У третьому розділі монографії розкрито удосконалення обліково-аналітичного забезпечення діяльності ІТ-підприємств; на основі визначених особливостей діяльності ІТ-підприємств обґрунтована специфіка організації управлінського обліку; розроблено форми управлінської звітності для ІТ-підприємств сфери різного спрямування; запропоновано методику аналізу ефективності ІТ-проекту

Значна увага приділена організації обліку витрат залежно від моделей організації бізнесу ІТ-підприємства, зокрема рекомендовано їх відображення виходячи з індивідуальної участі кожного фахівця в конкретному ІТ-проекті.

Авторами в монографії, для забезпечення належної організації аналізу ефективності ІТ-проектів, розкрито необхідність згрупувати планування і структурування роботи ІТ-підприємства за наявними ресурсами та бажаними результатами, з використанням комбінованого підходу до департаменталізації, застосовуючи, за потреби, кожний з її типів чи групу типів одночасно. Враховано за можливість кожного з працівників працювати не лише в одному ІТ-проекті, а виконувати роботи в різних ІТ-проектах. Рекомендований підхід до аналізу ефективності ІТ-проекту враховує інтереси замовника та виконавця, а також базується на поєднанні методів оцінки (витратних і фінансових) для продуктивних і сервісних ІТ-підприємств. Запропоновано оцінку ефективності ІТ-проекту здійснювати з позиції замовника за критеріями дотримання строків, бюджету та якості.

Системний підхід, який прослідковується в монографії, значно підвищив наукову цінність дослідження та дозволив розв'язати цілий комплекс проблемних питань, пов'язаних з обліково-аналітичним забезпеченням діяльності ІТ-підприємств.

Монографія «Обліково-аналітичне забезпечення діяльності ІТ-підприємств в Україні» привертає увагу новизною дослідження та є корисною для аспірантів, викладачів, науковців, спеціалістів ризик-менеджменту, аналітиків, облікового персоналу, керівників компаній.

Рецензована монографія підготовлена авторами є завершеною науковою працею і рекомендована до опублікування.

Рецензент:

Кандидат економічних наук, доцент,

доцент кафедри обліку, аудиту та оподаткування,

Національної академії статистики, обліку та аудиту

Людмила НОВІЧЕНКО